

高站位全覆盖开展政采帮扶 积极助力乡村振兴

■ 国家税务总局深圳市税务局

政采帮扶工作开展以来，国家税务总局深圳市税务局牢固树立“税务机关首先是政治机关”意识，坚决贯彻落实习近平总书记关于巩固拓展脱贫攻坚成果、全面推进乡村振兴有关重要论述，按照财政部、国家税务总局以及深圳市关于运用政府采购政策支持乡村产业振兴的工作部署，切实加强组织领导，早谋划、重行动、细落实，重点从提高预留份额、强化跟踪督导、推进定点帮扶三个方面发力，积极通过“脱贫地区农副产品网络销售平台”（以下简称“832平台”）及省内消费帮扶馆、专区、专柜等渠道采购脱贫地区农副产品，为接续推动贫困地区发展和全面推进乡村振兴贡献采购力量，彰显深圳税务担当。2021年9月8日，深圳市税务局因政府采购助力乡村振兴工作成效突出，在全国税务系统政府采购工作视频会议上作经验交流。2021年12月底，深圳市税务局获评深圳市第五批“消费帮扶爱心单位”荣誉称号。

从实提高预留份额，加大政采帮扶力度

深圳市税务局党委高度重视政府采购助力乡村振兴工作，从讲政治的高度充分认识这项工作的重要性和紧迫性，将政府采购脱贫地区农副产品工作作为巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接的重要举措。深圳市税务局早行动、早部署，克服新冠肺炎疫情影响，在全国税务系统率先制定了《关于做好2021年政采帮扶工作的通知》，从提高思想认识、预留采购份额、优先定向采购、及时履约付款四个方面，对做好全年农副产品采购工作进行具体安排，并从一开始就采购，抓好落实。2021年5月底，深圳市税务局再次进行加压布置和督导，在确保完成既定份额的基础上，进一步提高了采购脱贫地区农副产品预留份额，并鼓励有条件的预算单位超额采购，为助力乡

深圳市乡村振兴和协作交流局

市乡村振兴和协作交流局关于授予第五批 “消费帮扶爱心单位”的函

各有关单位：

“十四五”时期继续大力实施消费帮扶，是巩固拓展脱贫攻坚成果、促进乡村全面振兴的重要举措。今年以来，全市各机关、企事业单位坚决贯彻落实省、市有关部署，以先行示范标准打造全国消费帮扶“深圳样板”，2021年全市采购消费帮扶产品115亿元，我市作为广东省唯一一家政府单位获评“全国消费帮扶助力乡村振兴优秀典型案例单位”。为激励在消费帮扶行动中涌现的爱心单位，经研究决定，现对深圳市税务局等32家单位授予第五批“消费帮扶爱心单位”荣誉称号。

希望各单位在接下来全面推进乡村振兴的新征程中继续大力扶持消费帮扶工作，为我市创建全国消费帮扶示范城市，为巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接作出更大贡献！

此函。

附件：深圳市第五批“消费帮扶爱心单位”名单

国家税务总局深圳市税务局获评深圳市第五批“消费帮扶爱心单位”荣誉称号。

村振兴多作贡献。2021年7月，深圳市税务局党委会专题学习政采帮扶相关政策，并要求各单位坚持依法依规采购，坚决守住脱贫攻坚胜利果实，抓实抓细，确保政府采购助力乡村振兴力度不减、劲头不松。2021年深圳市税务局在“832平台”采购脱贫地区农副产品预留份额比2020年提高59%。2022年初，深圳市税务局再次将巩固拓展脱贫攻坚成果列入全年政府采购重点工作任务，全系统预留份额比2021年提高16%。

切实强化跟踪督导，加快政采帮扶进度

为确保政府采购支持乡村振兴有关政策落地见效，深圳市税务局不仅加强业务培训指导，确保下属各



预算单位熟练使用“832平台”，做好预留份额的填报和采购执行工作，还将各预算单位在“832平台”的相关采购情况纳入年度政府采购绩效考核，建立“每周一督促、每月一通报、每季一分析”工作机制，并安排专人汇总和更新政府采购脱贫地区农副产品数据，通过工作群、会议、电话、公务邮件等方式定期通报政采帮扶工作进展。鼓励先进，积极推动各预算单位尽早采购，货到验收合格后及时向供应商支付货款，确保政采帮扶工作落细落实。通过全系统上下协同发力，深圳市税务局已连续两年提前超额完成政采帮扶年度目标任务，受到国家税务总局集中采购中心表扬。

扎实推进定点帮扶，加强政采帮扶精度

主动利用政策红利做到精准滴灌。鼓励引导下属各预算单位遵循“质优价廉、竞争择优”原则，积极通过“832平台”税务系统帮扶专区及省内消费帮扶馆、专区、专柜采购工会福利、慰问品。鼓励职工个人通过“832平台”微信小程序采购脱贫地区农副产品，用消费刺激生产，使政府采购与精准帮扶有机结合，不断激发脱贫地区和省内经济薄弱地区发展生产

的内生动力。此外，还积极利用“832平台”将购买体验、产品质量评价等发布出来，帮助更多消费者了解脱贫地区农副产品，充分发挥政府采购政策示范功能，为巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接贡献深圳税务力量。

政采帮扶工作开展以来，深圳市税务局先后收到青海省民和县、安徽省金寨县寄来的感谢信，对深圳市税务局通过“832平台”采购脱贫地区农副产品，助力乡村振兴工作表示感谢。安徽东旭大别山农业科技有限公司总经理张涛在信中写道：“感谢贵单位雪中送炭，及时伸出援手，通过‘832平台’向我司采购食用油，带动了我司带贫帮扶的进度，解了燃眉之急，加快了复工复产。”

产业帮扶，政采同行。深圳市税务局将继续落实党中央、国务院支持乡村振兴有关决策部署，扎实做好政府采购助力乡村振兴各项工作，不断提升政府采购脱贫地区农副产品预留份额和实际交易额，为巩固脱贫攻坚成果与乡村振兴有效衔接，继续贡献力量，彰显深圳税务担当。

(撰稿人：刘颖)